



## INFORMACE Z ÚADU

### Předplatné ŠN

Předplatné ŠN se hradí do 30.4.2013. Při roznášce v Šumvaldě a Břevenci jde o částku 55,- Kč, při doručování prostřednictvím České pošty (netýká se předplatitelů ze Šumvaldu a Břevence) činí předplatné 165,- Kč.

Oznamujeme občanům, že jsou na obecním úřadě k odprodeji stolní obecní kalendáře na rok 2013. Cena kalendáře je 60,- Kč.



### Poplatek za komunální odpady

Obecně závaznou vyhláškou č. 2/2012, část V., ze dne 12.12.2012, která nabyla účinnosti dne 1.1.2013, schválilo Zastupitelstvo obce Šumvald poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Výše tohoto poplatku se nezměnila a také pro rok 2013 se jedná o částku 396,-Kč na osobu a rok. Poplatek je splatný do 30.4.2013

### Poplatek ze psů

Obecně závaznou vyhláškou č. 2/2012, část II., ze dne 12.12.2012, která nabyla účinnosti dne 1.1.2013, schválilo Zastupitelstvo obce Šumvald poplatek ze psů. Poplatek ze psů platí držitel psa, jeho výše je stanovena na částku 100,- Kč na jeden rok za každého psa staršího tří měsíců. Poplatek je splatný do 30.4.2013. Pokud poplatková povinnost zanikne (např. úhyn psa), nebo naopak nově vznikne v průběhu roku, je třeba tuto skutečnost nahlásit v kanceláři obecního úřadu.

**V as nezaplacené poplatky nebo ásti t chto poplatk m že obecní ú ad zvýšit až na trojnásobek,**  
 toto zvýšení je příslušenstvím poplatku (obecně závazná vyhláška č. 2/2012, část VI, čl. 26, odst. 2).

### Ve st edu jedná Zastupitelstvo obce Šumvald

Upozorňujeme občany, že **ve st edu 6. února 2013 v 16:00 hodin** zasedne ke svému jednání Zastupitelstvo obce Šumvald. Na programu bude mimo jiné přibližně v 16:30 hodin představení záměru stavby bioplynové stanice v areálu živočišné výroby. Svůj záměr budou občanům prezentovat zástupci investora - společnost ÚSOVSKO a.s.

**Prosíme ob any, aby si tuto p íležitost nenechali ujít a jednání se zú astnili.**

### Vítání ob ánk

Znovu připomínáme, že vytváření seznamu k vítání občánků obecním úřadem **je v rozporu** s pravidly ochrany osobních údajů zakotvenými v zákoně č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů v platném znění a také **v rozporu** se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění. Z výše uvedeného vyplývá, že **vítání ob ánk nelze** připravit jinak, než na základě **písemných žádostí rodi ů o pozvání k vítání**. Z tohoto důvodu žádáme rodiče (současné i budoucí), kteří se chtějí se svým miminkem zúčastnit vítání občánků (nejbližší termín jarní měsíce 2013) aby se dostavili na obecní úřad, kde písemnou formou potvrdí svůj souhlas s pozváním k tomuto neformálnímu aktu.

### T íkrálová sbírka v Šumvald a B evenci

Tříkrálová sbírka v naší obci dopadla moc pěkně a touto cestou Vám chceme poděkovat za vstřícnost a ochotu přispět na dobročinné účely. Všem koledníkům Tříkrálové sbírky děkujeme za jejich obětavost a nasazení v koledování.

Vykoledovaná částka v Šumvaldě činila 19.997,- Kč, v Břevenci 3.560,- Kč, **celkem za ob naše obce sbírka inila krásných 23.557,- K . K poděkování se připojuje i Charita Uničov.**

**SPOLE ENSKÁ RUBRIKA**

**V únoru 2013 oslaví významné životní jubileum tito ob ané Šumvaldu:**

Makas Miloslav, č. 222	4. 2.	87 roků
Krestýnová Františka, č. 102	16. 2.	84 roků
Ulmann Alois, č. 216	25. 2.	84 roků
Suchý Zdeněk, č. 78	11. 2.	75 roků
Čurda Václav, č. 310	15. 2.	72 roků
Suchá Jana, č. 345	22. 2.	66 roků
Sušeň Jan, č. 383	22. 2.	65 roků
Gregorová Marie, č. 201	10. 2.	64 roků



Gux Josef, č. 382	24. 2.	63 roků
Poštulka Ladislav, č. 224	18. 2.	62 roků
Nerušilová Jana, č. 354	21. 2.	61 roků
Jorda Jiří, č. 125	21. 2.	60 roků
Kyselá Danuše, č. 64	27. 2.	60 roků
Holečková Hana, č. 395	22. 2.	55 roků
Kyselý Miroslav, č. 16	15. 2.	53 roků
Jedličková Jana, č. 252	7. 2.	52 roků
Viktorinová Jarmila, č. 325	27. 2.	50 roků

**B evence:**

Vlčková Anežka, č. 75	13. 2.	96 roků
Červinková Mílada, č. 72	10. 2.	81 roků
Geppertová Věra, č. 95	2. 2.	67 roků



Riedlová Marie, č. 43	25. 2.	55 roků
Bartoněk Petr, č. 15	28. 2.	54 roků
Červinková Irena, č. 72	2. 2.	53 roků

**Redakce Šumvaldských novin p eje všem jubilant m dobré zdraví a hojnost životní pohody!**

**KULTURA**

*SK Šumvald  
Vás co nejsrde n ji zve na*

**SPORTOVNÍ PLES**

*který se koná v sobotu 16. února 2013  
v sále Kulturního domu  
paní Krestýnové v Šumvald .*

*K tanci a poslechu hraje  
skupina JEN-TAK z P erova.*



*Sbor dobrovolných hasí B evenec  
zve ob any a p íznivce na tradi ní*

**HASI SKÝ BÁL**

*který se koná v sobotu 23. února 2013  
v Kulturním dom v B evenci.*

*Hraje FORMULE 3.*

*P ichystáno je pro Vás ob erstvení, tombola  
a ukázky havajských tanc .*

**P ednáška o v elách**

ZO ČSV Šumvald zve zájemce o včelaření a přírodu na přednášku o včelách a jejich chovu s předním odborníkem na včelařství, prezidentem Cechu nástavkových včelařů v ČR, přítelem Janem Kolomým. Přednáška se koná **v sobotu 9. února 2013 v 8:30 hodin** v Kulturním domě v Šumvaldě. Na Vaši účast se těší za ZO ČSV Šumvald Jan Sušeň.

**Výtvarné tvo ení posmé**

Kulturní komise zve zájemce o výtvarné tvoření **v sobotu 16. února 2013 od 14:00 hodin** do zasedací místnosti Obecního úřadu v Šumvaldě na výtvarné tvoření. Pod vedením lektorky si zhotovíte ozdoby z nážehlovacích korálků Hama. Barevnost korálků láká k vytváření velkého množství veselých ozdob podle šablon i vlastní fantazie. Výrobky mohou zdobit velikonoční stůl, nebo sloužit jako hračka či drobný dárek. Snadnost provedení ocení i maminky, které s sebou mohou přivést pomocníčky starší 4 let. Potřebný materiál i námětové předlohy zajistí lektorka.

**Vypráv ní o Egypt**

Kulturní komise zve zájemce **ve tvrtek 28. února 2013 od 16:30 hodin** do budovy Základní školy v Šumvaldě na promítání a poutavé vyprávění Jaroslava Krestýna na téma EGYPT. Vstupné 10,- Kč, děti zdarma.

**P ÍSP VKOVÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE**

**Z INNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:**

**Školáci lyžovali**

Naši čtvrťáci a pátáci se již nemohli dočkat poslední lednové neděle. V tento den totiž odjízďeli na týdenní zimní ozdravný pobyt do Karlova pod Pradědem. Hlavní náplní pobytu bylo zvládnutí jízdy na sjezdových a běžeckých lyžích, soutěže a hry na sněhu a pobyt v zimní přírodě. I když byla mezi dětmi téměř polovina nelyžařů, naprostá většina rychle zvládla jízdu na vleku a na svahu brzy vykrajovaly krásné obloučky. Všichni potom zvládli závěrečný závod ve slalomu. Jak dopadl? V chlapcích zvítězil Vilda Mráz, druhý

byl Honza Galetka a třetí Filip Vepřík. Děvčata dojela takto: 1. místo Natálka Jakešová, 2. místo Natálka Maršálková, 3. místo Kačka Smrčková. Na chatě se potom v rámci přednášek děti dověděly zajímavé informace o nebezpečí hor, místě pobytu, mazání lyží, lyžařské výzbroji a výstroji. Největší ohlas vždy mělo promítání videa z vlastních lyžařských výkonů.

Co ještě k pobytu na horách patří? Samozřejmě večerní program plný soutěží, zpívání a diskotéka. Po závěrečném maškarním karnevalu se dětem ani nechťelo domů. V autobuse již sprádaly plány jak přemluví rodiče ke společné návštěvě hor.

(Mgr. Ladislav Vyhňálek)

## Atletická soutěž

Ve středu 30. 1. 2013 se žáci druhého stupně ZŠ Šumvald zúčastnili atletických závodů, které se konaly v tělocvičně TJ Lokomotiva v Olomouci. Závodily byly rozděleny do kategorií: dívky mladší, dívky starší, chlapci mladší a chlapci starší. V kategorii mladších dívek reprezentovala naši školu, v běhu na 60 m, Gabriela Brachtlová ze 7. ročníku. Její výkon byl dobrý, ale bohužel nestačil na výkony registrovaných závodníků. V kategorii starších dívek reprezentovaly naši školu Hana Chlebníčková a Martina Bedáňová z 9. ročníku. Dívky soutěžily ve skoku vysokém a v běhu na 60 m. Ve skoku vysokém se dívky bohužel na předních příčkách neumístily, ale v běhu na 60 m **Martina Bedáňová** vyhrála i přes velkou konkurenci profesionálních závodnic **1. místo** s časem 8.59 sekund. Dále nás reprezentovali v kategorii starších chlapců Jan Šléška z 8. ročníku a Tomáš Dostál z 9. ročníku. Chlapci závodili, jak ve skoku vysokém, tak v běhu na 60 m, ale bohužel se na předních příčkách neumístili z důvodu velké konkurence.

Děkují žákům za reprezentaci naší školy a Martině Bedáňové za její ohromující výkon.

(Mgr. Jiří Krestýn)

## Hodnocení I. pololetí školního roku v ZŠ Šumvald

Ve čtvrtek 31. ledna jsme ukončili I. pololetí šk. roku 2012/13. Celkem 130 žáků si odneslo domů Výpis vysvědčení. Pro naprostou většinu žáků to byl důvod k radosti a spokojenosti. Pro ostatní, kteří zaznamenali dílčí neúspěchy a nezdary, není důvod k panice a předčasným závěrům. Vše se dá ještě napravit. Poměrně rozsáhlá novela Vyhlášky č. 48/2005 Sb. přinesla několik nečekaných novinek v hodnocení žáků a zápisů vysvědčení. Zde již nesmí být zapsány pochvaly třídního učitele a také zájmové útvary (kroužky). Proto jsme aktivním žákům, kteří obdrželi pochvalu a navštěvovali kroužky, předali „Pochvalný list“.

Nejprve bych se ale zmínil o tom, co nového nám přinesl školní rok 2012/13. Podle vlastního školního vzdělávacího programu nabízíme našim žákům řadu volitelných předmětů na II. st. Již od sedmého ročníku mají žáci 2 hodiny druhého cizího jazyka (německý). V osmé a deváté třídě přibývají další 2 hodiny. Žáci se rozhodli pro pohybové aktivity. Dlouhodobě máme širokou nabídku zájmových kroužků. Jejich počet se nám daří zvyšovat. Vzhledem k výše zmíněné Vyhlášce č. 48/2005 Sb. je ovšem otázkou, zda tato nesmírně záslužná činnost není v podstatě „ilegální“. Kroužků je celkem 15 a žákům se věnují ve svém volném čase nejen učitelé, ale také rodiče a veřejnost (V. Gerhát, J. Sušeň, L. Plšková, Z. Solovská, J. Dubová, M. Makas). Letos máme opět nepovinný předmět **náboženství**. Vyučujícím je P. Mgr. Pavel Hödl. Další novinku, kterou jsme od září pro naše žáky připravili, je kroužek anglického jazyka pro 1. třídu a konverzace s rodilým mluvčím v Aj pro žáky 8. a 9. třídy. Tuto akci zajišťuje jazyková škola paní H. Bednářové.

Dlouholetý celospolečenský problém – úbytek dětí – pokračuje i na naší škole. Zastupitelstvo obce opětovně potvrdilo výjimku z počtu žáků. Toto prozíravé rozhodnutí umožní zachování plnotřídní školy v Šumvaldě.

Významnou akcí, kterou letos uzavřeme, je projekt „**Peníze do škol**“. Naše škola získala více než 900 000,- Kč. Před Vánocemi jsme vybavili poslední 3 učebny II. stupně keramickými tabulemi s interaktivním dataprojektorem. Nyní máme v každé třídě techniku pro moderní výuku. Vybaveností IT technikou předčíme mnoho okolních i městských škol.

Nový školní rok jsme zahájili s řadou změn v interiéru školy. Mezi největší akce patřilo dokončení výměny oken v hlavní budově, rekonstrukce havarijních WC v pavilonu, výměna všech původních radiátorů v hlavní budově, oprava střechy (přebouchání všech hřebů) na hlavní budově, výměna bojleru ve sprchách u tělocvičny. Prováděli jsme průběžnou opravu střech a řadu dalších větších nebo menších oprav (nautila pro pavilon a

ŠJ, nábytek, obložení v tělocvičně, podlahové krytiny atd.) Vymalováním části areálu došlo k estetizaci školního prostředí.

### **Nyní tedy k hodnocení I. pololetí.**

Celkem 75 (59%) žáků dosáhlo na vyznamenání. Z toho na I. st. 50 (77%) a na II. st. 27 (42%). Je to obdobný výsledek jako v předchozích letech. Bohužel máme dva žáky, kteří neprospěli.

Na pololetní pedagogické radě jsme projednávali také chování žáků. Jednoznačně zde převládalo kladné hodnocení. Celkem 46 žáků (35%) obdrželo pochvalu třídního učitele především za píli, dobrou práci a reprezentaci školy v různých soutěžích. Tři žákyně deváté třídy (H.Chlebníčková, A. Jenáčková a M. Ospálková) byly odměněny pochvalou ředitele školy.

Za celé pololetí byly uděleny 4 důtky třídního učitele. Tento trend poměrně malého počtu výchovných opatření je již dlouhodobý. Svědčí o minimu negativních jevů a dobré preventivní práci v této oblasti.

Celkem 4 966 zameškaných omluvených hodin (průměr 38 hodin na žáka) patří k průměrné absenci. Nejlepší v docházce byli tradičně prvňáci – 19 hodin na žáka. Naopak nejvíce „nemocní“ byli žáci 2. třídy – 58 hodin na žáka a 6. třídy – 57 hodin na žáka.

Činnost školy byla od počátku školního roku bohatá na různé akce, soutěže, kurzy, vystoupení, exkurze atd.

K významným akcím patřili: zájezd do polské Osvětimi a Krakova, plavecký výcvik 3.- 4. třídy, Medlovský cross, Carusošou, Scholaris, vystoupení dětí při setkání důchodců a vítání dětí, návštěva divadla v Šumperku a Olomouci, Mikulášský a Vánoční turnaj v košíkové, matematické soutěže, turnaj ve florbale, nejlepší běžec a výškař okresu Olomouc, vánoční besídka, zimní pobyt 4.-5. třídy v Karlově p. Pradědem a řada dalších. Škola se také výrazným způsobem podílela na uspořádání Vánočního koncertu. Jeho úroveň ocenili nejen místní, ale také řada cizích návštěvníků. Tímto děkuji všem učitelům a žákům za vzornou reprezentaci školy a obce Šumvald.

V těchto dnech finalizují svoje rozhodování nad přihláškami žáci deváté třídy. Termín podání dvou přihlášek je do 15. 3. Veškeré úsilí nyní žáci směřují k co nejlepší přípravě na přijímací zkoušky. K tomu jim pomáhají učitelé nabídkou pravidelného doučování a přípravy na testování.

Veškeré podrobné informace o činnosti školy včetně bohaté fotogalerie najdete na našich webových stránkách: [www.zsumvald.cz](http://www.zsumvald.cz) a také v pravidelných článcích v Šumvaldských novinách.

(Mgr. Ladislav Vyhňálek, editel ZŠ Šumvald)

## Matematické úspěchy

Markéta Ospálková a Hanka Chlebníčková se již několik roků zapojují do nejrůznějších matematických soutěží. Také letos se obě deváťáčky pustily do řešení nesmírně obtížných příkladů **matematické olympiády**. Píle a pracovitost se kterou téměř dva měsíce řešily 6 příkladů základního kola přinesla své ovoce. Obě se staly úspěšnými řešitelkami a postoupily do okresního kola, které se konalo ve středu 23. ledna na fakultní matematické škole ZŠ Stupkova Olomouc. Bohužel se jej nezúčastnila z důvodu nemoci Hanka Chlebníčková. **Markéta Ospálková** se v silné konkurenci studentů gymnázií (Hejčín, Slovanské, Uničov) neztratila a obsadila **vyňkající 4. místo**. Celkem se matematické olympiády zúčastnilo 29 žáků okresu Olomouc.

Oběma děvčatům děkuji za vytrvalost v přípravě a přeji hodně dalších úspěchů v matematických i jiných soutěžích.

(Mgr. Ladislav Výhnálek)

## Hodnocení I. pololetí školního roku 2012- 2013 v mateřské škole

Dne 3. září 2013 byl zahájen nový školní rok. Do nově omítnuté mateřské školy nastoupilo 65 dětí od 2,5 – 6 let. Byly pro ně připraveny vkusně vyzdobené třídy 1. tř. – Broučci, 2. tř. – Berušky, 3. tř. – Včelky. V jednotlivých třídách pracovaly paní učitelky s dětmi podle Třídního vzdělávacího programu rozpracovaného do týdenních témat. Pro děti byly také naplánovány zajímavé, pestré a bohaté akce plné zábavy a poučení.

**ZÁŘÍ 2012** - Třídní schůzka - začátkem září se uskutečnila společná třídní schůzka pro všechny třídy. Rodiče na ni byli seznámeni se školním řádem, připravovanými akcemi a s nejdůležitějšími informacemi týkajícími se provozu a docházky jejich dětí do MŠ. Janku, co to znamená, když ti svítí červená? – děti shlédly divadelní představení s dopravní tematikou, které mělo u dětí velký ohlas a obohatilo je o nové poznatky. Zahájení předplaveckého výcviku - 14 dětí z nejstaršího oddělení zahájilo 9. lekcí plaveckého kurzu v Uničově. Po absolvování kurzu děti získaly od plavčíka velkou pochvalu za šikovnost a odvahu a také Mokrý vysvědčení.

**ŘÍJEN 2012** - Hodina zpěvu ve Zvěřinci - nejstarší děti si zajely do Uničova na koncert Jaroslava Uhlíře a přivezly si plno příjemných zážitků. Maňáskové divadlo Šternberk si pro nás připravilo pohádku s názvem Jak si dráček našel kamarády – krásná a poučná pohádka o kamarádství a vzájemné pomoci. Screeningové vyšetření zraku - rodiče měli možnost nechat dětem vyšetřit zrak a odhalit tak včas skryté zrakové vady. Fotografování dětí - tradiční fotografování dětí pod vánočním stromčkem. Naše MŠ se také zapojila do charitativního projektu Fond Sidus. Naši účastí jsme podpořili nejen rozvoj znalostí a dovedností našich dětí, ale zároveň jsme výtěžkem z prodeje pracovního sešitu Poznáváček přispěli na Dětskou kliniku v Olomouci a v Motole. Tímto bych chtěla dodatečně poděkovat všem rodičům, kteří se této charitativní akce zúčastnili.

**LISTOPAD 2012** - O mašinkách a kouzelníku Zababovi - herci z divadla Tramtárie zahráli dětem pohádku o mašinkách. Děti byly nadšeny! Nejvíce se jim líbila opravdová mašinka. V polovině listopadu Maňáskové divadlo Šternberk bavilo děti

pohádkami Hrnečku vař, O zlaté rybce a O Smolíčkovi. V listopadu také probíhala Soutěž o 5000,- Kč - na hračky pro MŠ. Děti s nadšením sbíraly vršky od plastových lahví, kterými denně plnily plastové kbelíky. Vršků kvapem přibývalo. Soutěž potrvá do konce měsíce května 2013.

**PROSINEC 2012** - Mikulášská nadílka - s napětím jsme očekávali příchod Mikuláše, čerta a anděla. Učili jsme se vánoční písně, básně a koledy. Konečně přišel ten vysněný den a Mikuláš nás navštívil, ale také čert a anděl. Některé děti se samozřejmě čerta bály, ale on je přesvědčil, že hodné děti se čerta bát nemusí, andělek pomáhal Mikuláši nadělovat. Zdravotní přednáška - zdravotní sestra nejstarším dětem ukázala masáž srdce, umělé dýchání a seznámila děti se základy první pomoci. Ing. Klára Valenová si připravila besedu na téma Zimní sporty. Děti si mino jiné vyzkoušely výstroj lyžaře, hokejisty a snowboardáka. Vánoční koncert v KD - 12 dětí z hudebně dramatického kroužku Kvítka a Veselé flétny - pilně a se zaujetím nacvičovaly pod vedením paní učitelky program na vánoční koncert v KD. Věříme, že se vystoupení malých tanečnicků a muzikantů líbilo. Vánoční čas je nejlepší období v roce. Program připravovaný pro tento čas je proto plný pohody a radosti. Těsně před vánočními připravilo Divadelko malé BO pro děti pohádku Jak si Ježíšek užil České vánoce - herci dovedli děti opravdu pobavit. MŠ se nesl smích i zpěv vánočních koled od začátku do konce představení. Besídka u vánočního stromčku - nádherný, voňavý a rozsvícený vánoční stromček, pásmo básní, koled a tanečků. A hlavně! Rozzářené oči dětí při rozbalování dárečků! **LEDEN 2013** - Návštěva kouzelníka a klauna - začátkem ledna přijel k nám do MŠ pan kouzelník a klaun. Dětem ukázal zajímavá kouzla, triky, žonglování s kruhy, kužely, tenisovými míčky. Děti si samy zkusily udržet roztočený míč na svém malém prstíku a jiné kousky. Klaun hýřil vtipem a bavil všechny svými taškařicemi. Dne 14. ledna proběhla Třídní schůzka 3. třídy – s rodiči a zástupci MŠ a ZŠ před zápisem dětí do 1. třídy. K zápisu bylo přihlášeno 15 dětí. Zápis proběhne 24. ledna, 2013.

Těšíme se na další připravované události a akce v 2. pololetí školního roku 2012-2013.

(zapsala Plášková Alena)

## Zinnosti SDH B evenec

V neděli 13. ledna proběhla výroční valná hromada, která zhodnotila činnost sboru za rok 2012. Náš sbor je zařazen do JPO 5, proto se více zaměřuje na prevenci a kulturní a sportovní činnost. Byl uspořádán hasičský bál, 6 karnevalů, pomoc při zajištění 3 motokrosové závody v Dlouhé Loučce, účast na námětovém cvičení a na akcích pořádaných OSH a okrskem. Byly uspořádány 2 pohárové závody v požárním útoku. Seriál soutěží TOHATSU FIRE CUP jsme podruhé za sebou vyhráli a obdrželi velmi hodnotnou cenu, v seriálu soutěží Hanácká extraliga jsme celkově skončili na 6. místě. Celkem jsme absolvovali 34 závodů. V letošním roce nás čekají kromě kulturních akcí opět uspořádat na hřišti v Břevenci 4. května závody TOHATSU FIRE CUP a 7. července závody Hanácké extraligy. V diskusi byla zástupci SDH Šumvald, Troubelice, Újezd, Uničov, Nová Dědina, Plinkout, Dlouhá Loučka, OSH a sponzory (Město Uničov, Obec Dlouhá Loučka, Biomac Brníčko, senátor Ing. K. Korytář) naše činnost velice kladně hodnocena. Na závěr byl schválen plán činnosti na rok 2013 a starosta obce i našeho sboru všem popřál do nového roku a poděkoval všem za účast.

(Jan Nikl, velitel SDH B evenec)

## 25.výročí Novoročního fotbalku

Tak jako každý rok se i letos na Nový rok sešli v hojném počtu hráči, fanoušci a přátelé Šumvaldské kopané na již tradičním "Novoročním fotbalku". Bylo to krásné vzpomínání, jelikož se letos konal již 25. ročník bez přerušení. Pamětníci vzpomínali na začátky vzniku a ti mladší zase s podivem, že se hrávalo vždy za každého počasí. Jednou bylo bláto, jindy zase -18°C. Jednou bylo i 40 cm sněhu a někdy zase jen led. Každým rokem se scházíme v hojném počtu, jeden rok bylo dokonce i 36 hráčů na hřišti. Vždy se přijdou podívat hráči současní i ti bývalí a také ti dříve narození. A když už neslouží fotbalové zdraví, tak přijdou popřát a za vzpomínat "jak to bylo tenkrát v okrese".

Všem přátelům Šumvaldské kopané přejeme mnoho zdraví a štěstí v Novém roce.



(za "um lce z um lky" Jiří Kratochvíl, za SK Šumvald Old Michal Jenáček)

## ZAJÍMAVOSTI, STATISTIKA ....

### Stručně o obyvatelstvu k 31.12.2012

Během roku se **narodilo** 22 dětí, z toho 14 chlapců a 8 dívek. V Břevenci 5 (4+1), v Šumvaldě 17 (10+7). **Zesnu**lo 26 občanů, z toho 16 mužů a 10 žen. V Břevenci 2 (1+1), v Šumvaldě 24 (15+9). Zesnuli v průměrném věku 71,6 roku (M 69,7 a ženy 74,7 roků). **Přistěhovalo** se 37 občanů (M 22, Ž 19), z toho v Šumvaldě 31 (18+13), v Břevenci 6 (4+2). **Odstěhovalo** se 36 občanů, z Břevence 11 (5+6), z Šumvaldu 25 (9+16). **Bylo uzavřeno 15 sátek** (z Bř. 2, z Šum. 13). Průměrný věk ženichů byl 30,7 let, nevěst 27,6 let, partner z nejbližšího okolí 6-krát, z větší vzdálenosti 9-krát.

K 31.prosinci 2012 čítala naše obec **celkem 1717 obyvatel** (M 857, Ž 860), z toho v Břevenci 320 občanů (161+159), v Šumvaldě 1397 občanů (696+701). Proti roku 2011 ubylo 5 obyvatel.

### Věkové rozvrstvení obyvatelstva k 31.12.2012

Věk občanů	Břevencec			Šumvald			Celá obec		
	muži	ženy	celkem	muži	ženy	celkem	muži	ženy	celkem
0 - 5	10	9	19	53	36	89	63	45	108
6 - 14	15	17	32	64	54	118	79	71	150
15 - 20	10	13	23	49	41	90	59	54	113
21 - 30	19	21	40	105	104	209	124	125	249
31 - 40	34	25	59	117	118	235	151	143	294
41 - 50	18	18	36	82	89	171	100	107	207
51 - 60	20	27	47	95	82	177	115	109	224
61 - 70	22	17	39	71	93	184	93	88	203
71 - 80	10	10	20	50	55	105	60	65	125
81 - 90	4	1	4	9	25	34	12	16	38
91 -	-	1	1	1	3	5	1	5	6
<b>celkem</b>	<b>161</b>	<b>159</b>	<b>320</b>	<b>696</b>	<b>701</b>	<b>1307</b>	<b>867</b>	<b>869</b>	<b>1717</b>

### Počet obyvatel Šumvaldu v posledních patnácti letech 1998 až 2012

	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012
Břevencec	329	323	327	328	340	340	337	338	338	329	332	337	328	322	320
Šumvald	1392	1417	1419	1428	1423	1429	1433	1414	1403	1389	1393	1391	1382	1398	1397
Obec Š.	1721	1740	1746	1756	1763	1769	1770	1752	1741	1718	1725	1728	1710	1720	1717

## Po asi v lednu 2013

Měsíc leden byl velmi teplý, první dekáda s průměrem +1,7 °C byla o 3,7 °C teplejší než normál (N=-2 °C), druhá dekáda byla jen o 0,4 °C teplejší a třetí dekáda byla v normálu. **Průměrná teplota -0,7 °C** byla o 1,3 °C teplejší než normál. **Maximum** teploty +7,3 °C bylo naměřeno 5. ledna, na **minimum** -8 °C poklesla teplota 27/1, tento den byl také nejchladnějším s průměrem -5,9 °C. **Nejteplejšími dny** s průměrem +4,6 °C byl 4. a 5. leden. Leden měl 24 dnů s mrazem, z toho 16 ledových, dále 28 dnů s mlhou.

**Na srážky byl leden bohatší**, spadlo v 17 dnech jako sníh či déšť **57,5 mm srážek**, což je 137% normálu (N=42 mm). Sněhová pokrývka vydržela 24 dny. Vítr vál 4-krát ze severu, 7-krát ze severovýchodu, 5-krát z východu, 7-krát z jihovýchodu a 8-krát ze severozápadu.

(Mgr. Miloslav Makas)

## Dětské divadlo v Šumvald

V loňském roce uběhlo 100 let od I. dětského divadla Tři haléře v Šumvaldě, které se hrálo v roce 1912. Na fotografii můžete poznat své rodiče, prarodiče a praprarodiče.



Účastníci: 1) Ludmila Blaháková-Knappová 214, 2) Ludmila Smékalová-Axmanová 160, 3) Julie Brachtlová-Konečná 46, 4) Anna Suchá 46, 5) Josef Šenk 65, 6) Josef Poštulka 242, 7) František Smékal 182, 8) František Brachtl 197, 9) Josef Riedl 132 (NDR), 10) Žofie Vepříková-Brachtlová 29, 11) Emilie Šenková-Kyselá 61, 12) Jaroslav Filip 98, 13) Aloisie Černá-Kouřilová 86, 14) Jaroslav Smékal 232, 15) František Fuchs 20, 16) Norbert Šenk 81, 17) Emilie Lachnitová-Smékalová 96, 18) Marie Axmanová 8 B, 19) Josef Hejný 38, 20) Josefa Brachtlová 164, 21) Oldřich Ošťádal 255, 22) František Ošťádal (USA), 23) Florián Štopl, Břevenec, 24) František Wiedermann 89, 25) František Vepřík 49, 26) Marie Kallerová-Straková, 27) Jan Reichl 178, 28) Jan Hubáček 88 B, 29) Karel Brachtl 29, 30) Anna Richtrová-Štenclová, 31) Marie Blaháková 191 (Praha), 32) Jan Kouřil 86, 33) František Housírek 66, ..... další jména uvedeme v příštím vydání Šumvaldských novin

(Josef Seidl, výtazek z kroniky Jana Kouřila)

## SPORT

### Střelecký sport

Otevřeného **přeboru Olomouckého kraje** v Hanušovicích v sobotu 26.ledna 2003 se zúčastnilo z Šumvaldu 5 střelců.

- VzPu 30 ran leže do 12 let: **Ondřej Solovský** získal nástřelem 280 bodů **krásné 2. místo** a dostal stříbrnou medaili, VzPu 30 ran leže do 14 let: Radek Ulmann nastřelil 250 bodů, umístil se na 7. místě
- VzPu 60 ran vstoje muži: **Tomáš Bartoněk** získal za nástřel 584 body **výborné 1.místo a zlatou medaili**
- Vzpu 60 ran muži : **Pavel Berka** získal za 554 body **pěkné 3.místo a bronzovou medaili**, Josef Šenk byl s 516 body na 9.místě.

(Mgr. Miloslav Makas)

Šumvaldské noviny vydává Obecní úřad v Šumvaldě nákladem 300 výtisků. Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535.

Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě.

Redakce ŠN, Obecní úřad, 783 85 Šumvald 17, www.sumvald.cz / e.mail: [redakceSN@seznam.cz](mailto:redakceSN@seznam.cz)